
Prvi test iz Verovatno�e i statistike A - smeroviMNV 16.11.2014.

1. Xesnaest identiqnih klikera se na sluqajan naqin raspore�uje u pet razliqitih kutija.

a) Koliko ima mogu�ih rasporeda?

b) Izraqunati verovatno�u da su taqno dve kutije prazne.

v) Izraqunati verovatno�u da u bar jednoj kutiji ima vixe od sedam klikera.

Rexeǌe

a) 16-kombinacije sa ponavǉaǌem petoqlanog skupa.

Ukupno ih ima
(
16 + 5− 1

5− 1

)
=

(
16 + 5− 1

16

)
=

(
20

4

)
.

b) Izaberimo dve kutije koje su prazne (to mo�emo uraditi na
(
5
2

)
naqina). Zatim, stavimo po

jedan kliker u svaku od preostale tri kutije (da osiguramo da one nisu prazne). Ostalih
16− 3 = 13 klikera mo�emo proizvoǉno da rasporedimo u tri kutije koje nisu prazne. Dakle,
ako sa A oznaqimo doga�aj da su taqno dve kutije prazne, verovatno�a doga�aja A je:

P (A) =

(
5
2

)(
13+3−1

3−1

)(
20
4

) =

(
5
2

)(
15
2

)(
20
4

) .

v) Da bismo osigurali da u bar jednoj kutiji ima vixe od sedam klikera, stavi�emo osam
klikera u proizvoǉnu kutiju (kutiju biramo na

(
5
1

)
naqina). Ostalih osam klikera mo�emo

proizvoǉno da rasporedimo u svih pet kutija. Me�utim, primetimo da smo na ovaj naqin dva
puta brojali sluqajeve kada se u dve kutije nalazi po osam klikera (takvih sluqajeva ima(
5
2

)
). Dakle, ukoliko sa B oznaqimo doga�aj da se u bar jednoj kutiji nalazi vixe od sedam

klikera, verovatno�a doga�aja B je:
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2. Neka su E,F,G ∈ A sluqajni doga�aji. Ispitati taqnost slede�ih iskaza:

a) Ako va�i: E i F su nezavisni doga�aji, E i G su nezavisni doga�aji, F i G su disjunktni
doga�aji, tada su E i F ∪G nezavisni doga�aji.

b) Ako va�i: E i F su nezavisni doga�aji, F i G su nezavisni doga�aji, E i FG su nezavisni
doga�aji, tada su G i EF nezavisni doga�aji.

v) Ako va�i: E i F su nezavisni doga�aji, E i G su nezavisni doga�aji, tada su E i F ∪ G
nezavisni doga�aji.

Rexeǌe

a) P (E(F t G)) = P (EF t EG) = P (EF ) + P (EG)
(1)
=P (E)P (F ) + P (E)P (G) = P (E)(P (F ) + P (G)) =

P (E)P (F tG), stoga je iskaz taqan.

(1) - doga�aji E i F su nezavisni, kao i doga�aji E i G.

b) P (GEF ) = P (EFG) = P (E)P (FG) = P (E)P (F )P (G) = P (G)P (EF ), stoga je iskaz taqan.

v) Primetimo da je oslabǉena pretpostavka sluqaja a). Pretpostavka koja nedostaje mo�e da
poslu�i kao putokaz za kontra primer (nedostaje disjunktnost doga�aja F i G).



3. Pet momaka zapixe na ceduǉu ime svoje majke i tih pet ceduǉa stave u qiniju (sve majke se
razliqito zovu). Zatim, jedan za drugim, svaki od ǌih sluqajno izvuqe ceduǉu iz qinije.
Izraqunati verovatno�u da su taqno dvojica izvukla ceduǉu sa imenom svoje majke.

Rexeǌe
Momci ceduǉe mogu podeliti na 5! naqina.
Izaberimo dva momka koja �e izvu�i ceduǉu sa imenom svoje majke - to mo�emo uraditi na

(
5
2

)
naqina. U qiniji ostaju tri imena majki preostala tri momka. Moramo da obezbedimo da nijedan
od ǌih ne izvuqe ceduǉu sa imenom svoje majke. Prvi mo�e da izabere jednu od dve ceduǉe sa
imenima majki druge dvojice na

(
2
1

)
naqina. Kada je prvi naqinio svoj izbor, na preostale dve

ceduǉe su imena majke prvog i jednog od druge dvojice koji tek treba da naqine svoj izbor. Stoga,
druga dvojica mogu na samo jedan naqin da podele ceduǉe, a da nijedan ne uzme ceduǉu sa imenom
svoje majke.
Ukoliko sa A oznaqimo doga�aj da su taqno dvojica momaka izvukla ceduǉu sa imenom svoje majke,
verovatno�a doga�aja A je :

P (A) =

(
5
2

)(
2
1

)
5!

=
10 ∗ 2
120

=
1

6
.


